תחרות הערים מס ' 12

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

2) קודקודי משולש משוכלל נמצאים על הצלעות AB, CD ו- EF של המשושה המשוכלל ABCDEF. הוכיחו שלמשולש ולמשושה האלו יש מרכז משותף.

הפתרון:
נשלים את המשושה הנתון לנו למשולש באופן כזה:
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ברור שלמשולש המשוכלל QRW ולמשושה המשוכלל ABCDEF יש מרכז משותף, מכיוון שאם נסובב את המשושה ב-120 מעלות מהמרכז שלו, אז גם המשולש QRW יעבור לעצמו. ולכן, נוכיח שלמשולש QRW ולמשולש הקטן ה"חסום" בתוכו יש מרכז משותף.
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מחישוב הזוויות שמתבטא בציור השני קל לראות שמשולשים LMW, KLQ, MKR דומים, אבל יש להם גם צלעות שוות KM=LM=KL ולכן הם שווים. 
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מכאן, שאם נסובב את המשולש RQW ב-60 מעלות מהמרכז שלו, הקודקודים של משולש זה יעברו לקודקודים (תמונתו לא תשתנה) וגם המשולש KML יעבור לעצמו, כלומר, כל הנקודות שהיו שייכות למשולש זה יעברו לנקודות אחרות ששייכות לאותו המשולש, כלומר גם תמונתו לא תשתנה, ומכאן, שלשני המשולשים מרכז משותף.
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